

Opetuksen ja koulutuksen toimialan identiteetinhallinnan kehittämistyöryhmä, kokous 8/2021

Aika: tiistaina 8.6.2021 klo 13.00-15.00

Paikka: Teams

Paikalla:

Anne Hokkanen	Pro Lukio ry
Jari Harvio	Hämeenlinnan kaupunki
Jonna Korhonen, pj	Opetus- ja kulttuuriministeriö
Jukka Kohtanen, vara	CSC - Tieteen tietotekniikan keskus Oy
Jussi-Pekka Pispala	Tampereen yliopisto
Kimmo Mäkinen	Valtiovarainministeriö
Kirsti Niemeläinen	Haaga-Helia ammattikorkeakoulu
Laura von der Hagen, vara	Opetushallitus
Olli Vuorinen	Raision seudun koulutuskuntayhtymä
Teemu Tukiainen	Digi- ja väestötietovirasto
Tiina Salminen	Työ- ja elinkeinoministeriö
Tomi Kytölä, pj	Opetus- ja kulttuuriministeriö
Victor Nyberg, siht.	Opetus- ja kulttuuriministeriö

Kutsutut asiantuntijat:

Hannu Mäkelä	Digi- ja väestötietovirasto
Jarno Koppala	Helsingin kaupunki
Juha Mitrunen	Valtiovarainministeriö
Kirsi Pispala	CSC - Tieteen tietotekniikan keskus Oy
Mari Pohjola	Opetushallitus
Miika Tuisku	CSC - Tieteen tietotekniikan keskus Oy
Tatu Ulvila	Vantaan kaupunki
Sami Aalto	Opetus- ja kulttuuriministeriö
Vilho Kolehmainen	CSC - Tieteen tietotekniikan keskus Oy

Poissa:

Hanna Nordlund	CSC - Tieteen tietotekniikan keskus Oy
Ilmari Hyvönen	Opetus- ja kulttuuriministeriö
Jari Ylikoski	Suomen Kuntaliitto ry
Joonas Mäkinen	Opetushallitus
Jouni Kilpi	Vantaan kaupunki
Maija Koski	Tiera
Manne Miettinen	CSC - Tieteen tietotekniikan keskus Oy
Marjut Andersson	CSC - Tieteen tietotekniikan keskus Oy
Pasi Hotari	Helsingin kaupunki
Tero Huttunen	Opetus- ja kulttuuriministeriö

1 Kokouksen avaaminen

Puheenjohtaja Korhonen avasi kokouksen klo 13.02 ja toivotti kaikki tervetulleeksi kokoukseen.

2 Kokouksen asialista ja edellisen kokouksen muistion hyväksyntä

Puheenjohtaja Korhonen esitteli kokouksen asialistan. Asialista hyväksyttiin esityksen mukaisesti.

Todettiin, että edellisen kokouksen muistio on toimittu työryhmän jäsenille kommentoitavaksi 3.6.2021. Hyväksyttiin edellisen kokouksen muistio.

Liite 1 [Asialista](#)

Liite 2 [Edellisen kokouksen muistio](#)

3 Ajankohtaiset asiat

4.1. Digitaalinen henkilöllisyys-hanke / Juha Mitrunen, valtiovarainministeriö

Juha Mitrunen piti digitaalisen henkilöllisyyden kehittämisen (DigiID) hankkeen tilannekatsauksen. Arviomuistio on lausunnoilla ja ohjausryhmä on järjestäytynyt.

Lisäksi käsiteltiin Euroopan komission eIDAS tarkistusesitystä. Tavoitteena on että, maakohtaiset ratkaisut on oltava käytössä koko EU:n alueella, lompakkoratkaisun vaatimukset harmonisoidaan ja lompakon oltava käyttäjän hallinnassa.

Liite 3 [Digitaalinen henkilöllisyys-hanke esitys](#)

4.2 Euroopan komission eID-aloite ja eurooppalainen lohkoketju palveluiden infrastruktuuri / Kimmo Mäkinen, valtiovarainministeriö

Kimmo Mäkinen esitteli Euroopan komission eID-aloitetta ja eurooppalainen lohkoketju palveluiden infrastruktuuria.

Liite 4 [Euroopan komission eID-aloite ja eurooppalainen lohkoketju palveluiden infrastruktuuri esitys](#)

4.3 Eurooppalainen opiskelijakortti: eurooppalainen opiskelijatunniste (ESI) / Mari Pohjola, Opetushallitus

Mari Pohjola esitteli eurooppalaisen opiskelijakortin (ESCI) aloitetta. Eurooppalainen opiskelijakortti -aloite on osa Euroopan komission laajempaa visiota eurooppalaisesta (korkea)koulutusalueesta, jonka tavoitteena on lisätä ja helpottaa opiskelijoiden liikkuvuutta. Aloitteessa pyritään digitalisoimaan ja yksinkertaistamaan liikkuvuusprosessia opiskelijoiden ja korkeakoulujen näkökulmasta yhteisten Erasmus WithoutPaper (EWP) -rajapintojen avulla sekä mahdollistamaan opiskelijoiden sähköinen tunnistautuminen ja tietojen siirtäminen korkeakoulujen välillä.

Liite 5 [Eurooppalainen opiskelijakortti: eurooppalainen opiskelijatunniste \(ESI\) esitys](#)

Liite 6 [Ohje](#)

4.4 HETU –uudistus hankkeen eteneminen / valtiovarainministeriö / Digi- ja väestövirasto

HETU riittävyteen (välimerkki) siirtyy syksyyn VNA:n antaminen, HE valmistellaan edelleen siten, että muut kuin riittävyteen liittyvät asiat olisivat HE luonnoksena valmiina syyskuussa, eduskuntakäsittely kevät

2022. Edelleen tavoitteena mahdollistaa etärekisteröinti ja henkilötunnuksen laajentaminen, sukupuolineutraalisuus 2027 alkaen. Ehkä uutena asiana tälle ryhmälle: eidas tunnistaajat on tarkoitus ohjata etärekisteröintiin ja sitä kautta heille muodostuisi myös kansallinen identiteetti ja HETU. Etärekisteröinti ja HETU laajentaminen 2023 alusta lähtien

4 Katsaus yleistunnistelainsäädäntöprosessin etenemisestä / Sami Aalto, opetus- ja kulttuuriministeriö

Sami Aalto esitteli oppijanumeroa koskevaa muutosesitystä Koskilakiin. Sääteleyä yksinkertaistetaan, oppijanumeroa on mahdollista käyttää lakisääteisten tehtävien hoitamiseen henkilön yksilöimiseen. Esitys on ministeriössä valmisteilla, esitys on tarkoitus lähettää lausunnoille juhannusviikolla, lausuntoaika elokuuhun saakka.

Liite 7 [Katsaus yleistunnistelainsäädäntöprosessin etenemisestä esitys](#)

5 Tiekartan päivittäminen / Tomi Kytölä, opetus- ja kulttuuriministeriö

Tomi Kytölä esitteli identiteetinhallinnan kehittämistyöryhmän tiekartan. Tiekartta sisältää tietosisältöjen ja lainsäädännöllistä selvittämistä.

Liite 8 [Tiekartta](#)

5.1 Digivisio 2030: organisaatioriippumaton identiteetti ja identiteettien linkitys / Vilho Kolehmainen, Digivisio 2030-hanke

Vilho Kolehmainen esitteli identiteetin- ja pääsynhallintaa Digivisio 2030 hankkeessa sekä 2021 kesäkuussa käynnistettävää MVP-projektia.

Liite 9 [Digivisio 2030: organisaatioriippumaton identiteetti ja identiteettien linkitys esitys](#)

5.2 Kv-opiskelijapilotti: yksilöinnin ja tunnistautumisen kokeilu / Kirsti Niemeläinen, Haaga-Helia

Kirsti Niemeläinen esitteli kv-opiskelijapilotin tilannetta.

Liite 10 [Kv-opiskelijapilotti: yksilöinnin ja tunnistautumisen kokeilu esitys](#)

6 Muut asiat

Puheenjohtaja Korhonen ilmoitti työryhmälle, että syksyille ei nähty tarvetta alatyöryhmälle.

7 Seuraava kokous

Seuraava kokous pidetään 18.8.2021 klo. 14-16.00

Syksyn kokoukset:

14.9 klo. 14-16.00

14.10 klo. 9-11.00

25.11 klo. 12-14.00

15.12 klo. 14-16.00

8 Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja Kytölä päätti kokouksen klo 15.03.

Jakelu Työryhmän jäsenet, puheenjohtajat ja sihteeri

Liitteet

- Liite 1 [Asialista](#)
- Liite 2 [Edellisen kokouksen muistio](#)
- Liite 3 [Digitaalinen henkilöllisyys-hanke esitys](#)
- Liite 4 [Euroopan komission eID-aloite ja eurooppalainen lohkoketju palveluiden infrastruktuuri esitys](#)
- Liite 5 [Eurooppalainen opiskelijakortti: eurooppalainen opiskelijatunniste \(ESI\) esitys](#)
- Liite 6 [Ohje](#)
- Liite 7 [Katsaus yleistunnistelainsäädäntöprosessin etenemisestä esitys](#)
- Liite 8 [Tiekartta](#)
- Liite 9 [Digivisio 2030: organisaatioriippumaton identiteetti ja identiteettien linkitys esitys](#)
- Liite 10 [Kv-opiskelijapilotti: yksilöinnin ja tunnistautumisen kokeilu esitys](#)